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雖然幾個歐盟會員國決定舉辦公投，徵詢民意對歐盟高峰會在 6 月 17~18
日通過的歐盟憲法的看法，多少為這項法案的未來投下些許不確定因素。歐盟執

委會新近出版“歐洲氣壓計快覽”(Flash Eurobarometer)的調查卻指出，大多數的
歐盟會員國內的公民，傾向於接受憲法的制訂。 

根據這一份在 2004年 6月 21日到 7月 31日之間，對歐盟 25會員國內 25,125
位公民進行的調查，79%的歐洲公民支持憲法的制訂。贊成比率比 1月份的調查
提高 2個百分點。不過，這項平均比率並沒有適當的反應出會員國之間的差異。
贊成的比率在瑞典為 50%和英國 51%左右，但在匈牙利、西班牙和義大利則達
90%以上。執委會注意到，在某些國家，似乎有比較高比例的未決定受訪問者，
回答“非常贊成”(rather agree)的比例又相對較低，隱含了「如果舉辦公民投票，
可以運用有效的宣傳把這些游離票，轉化成贊成票。」執委會這麼認為。 

這份報告同時也提到 69%的歐盟公民非常同意如果沒有憲法，歐盟很可能遭
遇到制度上的障礙(institutional blockage)；持這樣觀點的人的比率也比 1月的調
查提高 2個百分點。在新、舊會員國之間的比較上，舊會員國“非常贊成”的比
率平均比新會員國高出 9個百分點。在被問到是否應該於區域或地方舉辦公開辯
論時，80%的受訪者回答“非常贊成”。其中，新會員國的平均“非常贊成”比
率為 72%，舊會員國則是 81%。最後，61%的人非常贊同那些有決心批可憲法的
會員國，應該加強彼此合作的可能，不要一直等待其他未決定國家的回應。 

新會員國家的公民贊成歐洲雙速發展(two-speed Europe)的比例較高(多 8 個
百分比)。不過，由國家跟國家之間的結果分析顯示，較上次調查呈現較少對比。
回答非常贊成雙速發展的比例從荷蘭的 55%到斯洛伐尼亞的 77%等不一，相較
於上次的調查，質疑歐盟(eurosceptical)的國家如英國和波蘭有更高比率贊成雙速
歐洲提案。 
 


